

他竟比亲弟弟“小”五岁

原来是身份证信息错了,想改不容易但不是不可能

第一现场 爆料有奖
热线电话 **967066**
新浪微博 @今日烟台

□记者 孙健 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报4月18日讯 明明是当哥哥的,却比自己的亲弟弟“小”了5岁,这是咋回事呢?原来是当年办理一代身份证的时候,哥俩的出生年月信息颠倒了。如今20多年过去了,眼看就满60周岁的袁大叔坐不住了。原本到满60周岁就可以领到的各项补贴,因为身份证信息出现错误,他要再等5年才能领到。

袁大叔是蓬莱市刘家沟镇接芥袁家的村民,1953年12月生人,在自家兄弟三人中,他排行老二,上有大哥下有弟弟。然而,就在20多年前,袁大叔办理了第一代身份证后,他的出生年月信息与弟弟“掉了包”。当了30多年的哥哥,一下子竟然比弟弟“小”了5岁,而弟弟也由此“长”了5岁。

按照袁大叔的实际年龄,他到

今年12月份就可以享受60周岁及以上老年人的各项补贴了,然而因为户口和身份证信息错误,他还得再等5年,这下袁大叔坐不住了。

“村里的老会计上报时把我们哥俩的信息弄错了,户口本上的也是错的。当时身份证和户口本发下来后,就发现我和我弟的岁数颠倒了,当时一问说不能改,想着反正也没什么影响,就没再问。”袁大叔说,当时是村大队将村民们的信息统计好后统一交给了所在辖区派出所,派出所根据统计内容办理的身份证。

“我去派出所打听,所里让我回来找变更的依据。”袁大叔说,因为户口本上的信息与身份证一致,不能作为依据,家里唯一能作为他身份证明的,就是他和老伴的结婚证。“那时候的结婚证简单,只有当时的岁数,没有出生年月,民警说不能作为原始证据。”记者看到,袁大叔的结婚证领取年月是1981年8月1日,上面载明袁大叔当时27岁(周岁),如此可以推算出他是1953年生人。

袁大叔说,他和弟弟的身份信息在村里的老户口本上是没错的,但可惜近几年村委换届,把老

册子给弄丢了。该村村长说,因为找不到老的户口本,他曾作为袁

大叔的证人跟他一起去过派出所,可惜他也不能算作“证据”。

解决之道

哥俩一起申请才能改

那么,袁大叔的身份证就更改不了了?就此,记者咨询了蓬莱市公安局分管户籍的教导员王先生,从他那里找到了解决问题的方法。

据王先生介绍,对于山东省的常住居民来说,要更改身份信息,例如民族、出生年月等,按照我省户籍管理的相关规定,需要向户籍管理部门提供足以证明年龄、民族等确凿差错的原始证明材料。此处所说的原始证明材料是指户口本等可以直接证明身份的材料。

“当然,既然身份证信息出现了错误,就要有错就改。”王先生说。他还表示,既然可以确定是兄弟两人将出生年月信息颠倒了,那就不能只更改一个人的

信息,兄弟两人要同时提出更改身份信息的申请,更改时也必然是两人的信息都要更改。

除了两人同时申请外,王先生告诉记者,必要的旁证材料还是很有必要的,如村大队出具的两人关系和年龄大小的证明材料,袁大叔的高中毕业证,以及袁大叔和老伴的结婚证、老伴的身份证等。“尽管结婚证上没有出生年月信息,但是有他和老伴的年龄,他老伴提供身份证后可推算出他的出生年份,这就是旁证材料。”王先生说。

据了解,袁大叔和弟弟在向当地公安部门提出变更申请后,当地公安部门需向地级以上公安机关申请批准更改。

本报记者 孙健

莱州白血病儿童

可申请“小天使基金”

□记者 李楠楠 报道

本报4月18日讯 莱州市家庭贫困的白血病患儿可以通过申请“小天使基金”获得救助资金。从2010年开始,莱州市红十字会共受理了9例救助申请,其中有4例已经成功申请,每名患儿将获得3万元的救助金,切实减轻了患儿家庭的医疗负担。

据了解,“小天使基金”是中国红基会设立的专项救助我国贫困家庭14岁以下白血病儿童的专项资金。自2010年开始,贫困白血病患儿的救助申请由原来直接向中国红基会求助改为向患儿户籍所在地的市、县级红十字会咨询求助和登记。目前莱州市已成功为4名白血病患儿获得了“小天使基金”救助,救助金额总计12万元。

据莱州市市红十字会工作人员介绍,小天使基金资助对象为0—14周岁,具有中国国籍的家庭贫困白血病儿童,本人或者监护人可作为申请人向“小天使基金”申请资助。

招远投资3800万治污

□记者 李楠楠 报道

本报4月18日讯 日前,招远市水务局委托山东省市政工程设计院完成了“招远市污水处理厂升级改造”科研报告编制论证工作。这标志着招远市又一生态文明城市建设工程正式启动。

据了解,招远市污水处理厂升级改造估算总投资3800万元,采用百乐克+混凝沉淀+模格栅处理工艺,主要是新建絮凝沉淀池、提升泵房,新增模格栅、搅拌机、污泥泵、鼓风机及PLC控制设备等,预计明年底建成投用。项目建成后,可使招远市污水排放标准再上一个台阶,向污水资源化迈出重要一步,从而改善招远市投资环境,促进经济社会可持续发展。

蓄水池的墙突然塌了

请本文线索提供者
张先生到本报
领取线索奖30元

□记者 苑菲菲 报道

本报4月18日讯 17日上午,一个外地在招远夏甸镇南邢家村苗圃基地打工的工人,在干活时,身边四五米长的蓄水池墙突然倒塌,把人给砸到了墙下。最终,众人开来铲车,在消防员的指挥下,用了2个小时,终于把人成功救出。

17日上午,招远市夏店镇南邢家村苗圃基地的工人们正在对苗圃进行灌溉。一名外地在该苗圃打工的中年男子走到基地内的排水沟处弄水管的时候,旁边蓄水池长四五米的这面墙突然倒塌,一下子把工人给压在了墙底下。



工人被压在墙下不能动弹。目击者供图

因为蓄水池倒塌的这面墙整个连在一起,几个人合力也搬不动,前来救援的民警和消防人员只能借助基地的铲车小心地进行

救援。据悉,因春天灌溉抽水,蓄水池所在地面地基下沉,导致一面墙跟其他三面脱离,这才

发生了这次倒塌事故。所幸,2个小时后被困工人终于得救,腿伤势也并不重,没有什么大碍。

港城城市地位突进,不应只有大海代言

衡量一座城市是否国际化的标准,最为关键的要素之一,就是它的商务化进程。纵观世界上国际化的都市,都有一个代言城市形象的中央商务区,就如同北京CBD、上海的陆家嘴、巴黎的拉德芳斯等等,无一例外。如今,烟台这座海滨城市正在向着国际化都市的方向迈进,那么,谁将代言港城的形象?

借势蓝色经济战略 大烟台,大发展

2011年初,《山东半岛蓝色经济区发展规划》正式批复,山东半岛蓝色经济区建设成为国家海洋发展战略和区域协调发展战略的重要组成部分。烟台作为蓝色经

济区的骨干城市,以其独有的地缘优势,迎来了黄金发展机遇。

近两年来,蓝色经济区战略的落地实施,烟台的发展日新月异,世界500强企业纷纷进驻,烟台正在向国际化都市的路上迈进。烟台高速发展的同时,愈发需要有一个高端商务环境来代言城市形象,以满足日益增长的企业进驻需求,成为国际企业的身份标识。

中央商务集群代言城市封面 大形象,大未来

国际化中央商务集群作为商务办公物业的高密度集约型复合群落,它的诞生绝非偶然,离不开城市自身裂变、扩张、高效全能化

发展的城市化进程影响。在城市从较小规模城市向较大规模城市乃至向国际化都市的进化中,城市生命体迫切需要一个商务办公平台来承载起集聚国际最前沿的都市业态、商务运用、金融资本、集团企业、资讯服务等元素——这将催生中央商务集群。

纵观世界各国都市化的发展进程,都少不了国际化中央商务集群的出现,恰恰是它的出现,代言了城市封面,成为城市的地标,城市精神的扛鼎之作。纽约的曼哈顿、东京的六本木、上海的陆家嘴等都是国际上发展相当成熟的商务集群区。在当代世界经济一体化的背景下,同时为纵身于国际大都市的发展行列,也要求烟台拥有属于自己的商务集群。

50亿50万方中央商务集群 大手笔,大聚变

烟台万达广场中央商务集群,对拓宽芝罘区发展空间,培育城市新的经济增长点起着至关重要的作用。万达广场中央商务集群,汇聚了大量的人流、资金流和信息流,达到可观的利润空间,财富效应显著。同时,有利于促进烟台现代服务业发展,加快经济结构调整。

万达中心5A甲级写字楼的落成,还将有助于改善烟台投资环境,提升城市的品位和档次。吸引国内外知名企业、集团总部,研发中心和新型业态到烟台落户,可以加速信息、销售、决策在芝罘区

的集聚,不断提升城区的服务功能和带动作用。

万达中心5A甲级写字楼拉升着商务的高度,而万达广场118万㎡繁华配套则为商务提供了丰厚土壤。万达广场内汇聚国际购物中心、城市步行街、超五星级酒店、万达精装SOHO、城市豪宅等业态,一站畅享吃喝玩乐购,5分钟半径完成商务会晤、宴请,招待全部商务流程。高效、便捷的城市配套,带来接轨世界商务的快节奏。

随着万达广场全部建成,世界级商务配套全面运营,万达广场的“核聚变”能量在此刻全面迸发。可以预见的是,烟台商务在万达广场的鼎力助推下,将进一步跨入世界前沿,抢占世界资本尖峰。